



# RAF SECTOR

## NEWS CLIP

21/02/19



TO SERVE HUMANITY WITH SENSITIVE POLICING

Chaitanya Lok(Mandsaur,MP.)

आर ए एफ की सी -107 बटालियन ने

# थाना नाहरगढ़ पर वृक्षारोपण किया

चैतन्य लोक » नाहरगढ़

dainikchaitanyalok.com

(तुलसीराम राठौर )

107 वाहिनी द्रुत कार्य बल के सी समवाय के एक प्लाटून दल को मंदसौर जिले के सभी थाना क्षेत्रों का परिचय अभ्यास श्रीमती लीला देवी सहायक कमांडेंट के नेतृत्व में दिनांक 18/02/19 से 24/02/19 (सात दिवसीय) तक कराया जा रहा है।

द्रुत कार्य बल का गठन साम्प्रदायिक दंगों या दंगों जैसी स्थिति से निपटने के लिए गृह मंत्रालय भारत सरकार द्वारा के.रि.पु.बल की 10 बटालियनों को विशेष प्रशिक्षण देकर विभिन्न राज्यों के अलग-अलग स्थानों पर स्थापित किया है। राज्य में बिगड़ते हुए कानून व्यवस्था को व्यवस्थित करने के उद्देश्य से वर्ष 2017 में के.रि.पु.बल की 05 अतिरिक्त बटालियनों को भी विशेष प्रशिक्षण देकर देश में शांति एवं व्यवस्था बनाए रखने के लिए गठन किया गया।

107 वाहिनी द्रुत कार्य बल भोपाल के जिम्मेदारी में मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ एवं महाराष्ट्र के चिन्हित संवेदनशील जिले आते हैं। देश के विभिन्न महत्वपूर्ण जगहों पर महत्वपूर्ण धार्मिक महोत्सव के सफल आयोजन के अतिरिक्त साम्प्रदायिक तनाव से तुरंत निपटने के लिए वाहिनी



की कम्पनी अपने जिम्मेदारी के इलाकों में राज्य सरकार को मदद देने हेतु गृह मंत्रालय भारत सरकार के आदेश पर ड्यूटी भेजी जाती है जिसे द्रुत कार्य बल के जवान पूर्ण लगनता एवं कर्तव्यनिष्ठा से निभाते हैं।

अशांति की स्थिति में कम्पनिया किसी भी परिस्थितियों से निपटने के लिए हमेशा प्रशिक्षणरत रहती है। अपनी जिम्मेदारी के इलाके को अच्छी तरह जानने समझने के लिए परिचय अभ्यास कराया जाता है। इस दौरान परिचय अभ्यास के प्लाटून द्वारा इलाके की जानकारी, रास्तों की जानकारी, साम्प्रदायिक रूप से संवेदनशील इलाके की जानकारी लेने हेतु संबंधित जिले के विभिन्न विभागों की जानकारी एकत्रित करते हैं। जिले के

अतिसंवेदनशील इलाके का मानचित्र, भौगोलिक जानकारी व विधटनकारी तत्वों की जानकारी इस दौरान इकट्ठा की जाती है। इसके दौरान जिले के मुख्य संस्थानों, राजनैतिक तथा समाज के प्रमुख लोगों से मेल-मिलाप इत्यादि किया जाता है जिससे आवश्यकता पड़ने पर तुरंत प्रभावी कार्यवाही की जा सके एवं स्थिति नियंत्रण से बाहर न हो तथा सरकारी एवं निजी सम्पत्ति के नुकसान से बचा जा सके। इसी अभ्यास के दौरान नाहरगढ़ थाना पर सभी से चर्चा में थाना नाहरगढ़ प्रभारी गोपाल सिंह चौहान व स्टाफ के द्वारा वृक्षारोपण किया गया है। जिसमें श्री मती लीला देवी सहायक कमांडेंट सी / 107 बटालियन द्रुत कार्य बल के सभी साथियों की उपस्थिति में हुआ।



## आर ए एफ की सी . १०७ बटालियन ने थाना नाहरगढ़ पर वृक्षारोपण किया

तथा सात दिवसीय जिला परिचय अभ्यास में जिला भ्रमण

नाहरगढ़ (निप्र)। १०७ वाहिनी द्रुत कार्य बल के सी समवाय के एक प्लाटून दल मंदसौर जिले के सभी थाना क्षेत्रों का परिचय अभ्यास श्रीमती लीला देवी सहायक कमांडेंट के नेतृत्व में दिनांक १८/०२/१९ से २४/०२/१९ (सात दिवसीय) तक कराया जा रहा है। द्रुत कार्य बल का गठन साम्प्रदायिक दंगे या दंगे जैसी स्थिति से निपटने के लिए गृह मंत्रालय भारत सरकार द्वारा के.रि.???.बल की १० बटालियनों को विशेष प्रशिक्षण देकर विभिन्न राज्यों के अलग-अलग स्थानों पर स्थापित किया है। राज्य में बिगड़ते हुए कानून व्यवस्था को व्यवस्थित करने के उद्देश्य से वर्ष २०१७ में के.???.???. बल की ०५ अतिरिक्त बटालियनों को भी विशेष प्रशिक्षण देकर देश में शांति एवं व्यवस्था बनाए रखने के लिए गठन किया गया।

१०७ वाहिनी द्रुत कार्य बल भोपाल के जिम्मेदारी में मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ एवं महाराष्ट्र- के चिन्हित संवेदनशील जिले आते हैं। देश के विभिन्न महत्वपूर्ण जगहों पर महत्वपूर्ण धार्मिक महोत्सव के सफल आयोजन के अतिरिक्त साम्प्रदायिक तनाव से तुरंत निपटने के लिए वाहिनी की कम्पनी अपने



जिम्मेदारी के इलाकों में राज्य सरकार को मदद देने हेतु गृह मंत्रालय भारत सरकार के आदेश पर ड्यूटी भेजी जाती है जिसे द्रुत कार्य बल के जवान पूर्ण लगनता एवं कर्तव्यनिष्ठा से निभाते हैं।

अशांति की स्थिति में कम्पनिया किसी भी परिस्थितियों से निपटने के लिए हमेशा प्रशिक्षणरत रहती है। अपनी जिम्मेदारी के इलाके को अच्छी तरह जानने समझने के लिए परिचय अभ्यास कराया जाता है। इस दौरान परिचय अभ्यास के प्लाटून द्वारा इलाके की जानकारी, रास्तों की जानकारी, साम्प्रदायिक रूप से संवेदनशील इलाके की जानकारी लेने हेतु संबंधित जिले के विभिन्न विभागों की जानकारी एकत्रित करते हैं। जिले के अति संवेदनशील

इलाके का मानचित्र, भौगोलिक जानकारी व विधतनकारी तत्वों की जानकारी इस दौरान इकट्ठा की जाती है। इसके दौरान जिले के मुख्य संस्थानों, राजनैतिक तथा समाज के प्रमुख लोगों से मेल-मिलाप इत्यादि किया जाता है जिससे आवश्यकता पड़ने पर तुरंत प्रभावी कार्यवाही की जा सके एवं स्थिति नियंत्रण से बाहर न हो तथा सरकारी एवं निजी सम्पत्ति के नुकसान से बचा जा सके।

इसी अभ्यास के दौरान नाहरगढ़ थाना पर सभी से चर्चा में थाना नाहरगढ़ प्रभारी गोपाल सिंह चौहान व स्टाफ के बाद वृक्षारोपण किया गया है। जिसमें श्रीमती लीला देवी सहायक कमांडेंट सी / १०७ बटालियन द्रुत कार्य बल के सभी साथी की उपस्थिति में हुआ।

## Photos of Deployment/Fam-Ex Of RAF



सी०आर०पी०एफ० सदा अजेय, भारत माता की जय ।